



乡贤文化积淀了我国千百年来乡村治理的智慧和经验,培育“新乡贤文化”被写进国家“十三五”规划纲要,在新的时代背景下,乡贤正被赋予新的内涵,是当下农村社会治理的重要资源。

为了在常州市范围内深化农村精神文明建设,注重挖掘乡贤先进事迹,引领广大群众见贤思齐,崇德向善,由中共常州市委宣传部、常州市文明办主办,中国农业银行股份有限公司常州分行、现代快报承办的第二届“点赞乡贤故事 倡导文明乡风”系列活动正式启动,我们将讲述常州“乡贤力量”和奉献故事,传递乡贤们潜在的道德力量、榜样力量。

修车大叔十年公益助残

陈志平:虽然我是残疾人,但绝不是没用的人



“虽然我是个残疾人,但绝不是个没用的人。”这是陈志平常挂在嘴上的一句话。虽然患有肢体残疾,但他从摆路边修车摊起步,到经营汽修厂,自强不息。2011年5月,他成立了公益组织“平平残疾人车友会”和扶残助残基地,如今10年公益助残,已陆续吸纳残障车友200多人,帮扶百余名残障人士和困难家庭。

他说:“公益事业是平等的,人人可以参与,虽然我的能力有限,但仍会继续去做点有意义的事情。”

陈云龙 葛小林 李梦雅



平平残疾人车友会带着残疾人旅行(后排右起第三个为陈志平) 陈志平供图

车友会是行走的“公益圈”

1968年出生的陈志平,因小儿麻痹后遗症导致腿部残疾。1986年高中毕业后,为了生计,他在马路边摆了个修车摊,补胎、修车……虽然辛苦,但他始终保持一个信念:虽然我是个残疾人,但绝不是一个没用的人。2007年,他筹措100万元,创办了一家汽修厂,凭借良好的技术和信誉,客户群体不断扩大。

也正是在修车过程中,陈志平看到、了解到很多肢体残疾人生活的不易,这让他萌生了“以残助残,共享阳光”的想法。2010年,右下肢、双下肢缺失残疾人可以申领驾驶证的政策出来后,作为常州第一批拿到驾照的残疾人,他更是感受到“有了车就有了翅膀”,为了让肢残人士能够走出那一狭窄的空间,2011年5月,“平平残疾人车友会”成立了,这是一个帮残疾人走出家门的公益平台。

残疾人出行的不便不言而喻。陈志平总是做足了准备,组织好车队,研究好旅游线路,规避行走不便的旅途,提前跟旅行社、航空公司沟

通……“我们去过山东日照的海边,也去过浙江的雁荡山,还沿着大运河,从常州一路玩到北京,在天安门看升旗,还登上了长城。我们还去泰国玩了一圈。”陈志平说。

这个小小的车友会,也是一个行走的“公益圈”:陈志平带领残疾车友参与公益活动,参与了为重症白血病患者捐款义卖活动、慰问特困重残家庭,前往老人院慰问老人,前往残运会现场为残疾人运动员呐喊助威……一次次的出行,让他们感受到平等、自由,重拾自信。

爱心协议,一“诺”20年

赵丹是常州一个爱心妈妈群的群主,经常做义工,参加各种公益活动,帮助了很多孩子。2012年,赵丹因癌症不幸去世,留下了3岁的女儿、60多岁的母亲。陈志平在新闻中得知了这个消息后,深受感动,他立即联系了车友会的曹骏、许锋、童云仙、李忠,表示希望能资助赵丹的孩子。很快,他们签下了一份长达20年的“爱心助学协议”:从孩子读幼儿园起,直到孩子大学毕业,他们5人共同承担孩子所有的学习费用,而且还给

孩子买了份长达20年的保险。

在陈志平的带领下,车友会逐渐把帮扶对象从残疾人扩展到社会上的其他困难群体。为了帮助残疾人自食其力、融入社会,2014年底,陈志平出资80余万元建立了助残扶残基地,集中安排30多位肢残、轻度精残人员就业。“周末关爱”是帮困助残的平台,陈志平每周都会参与,至今共捐赠款物价值近15万元,资助近150户贫困家庭完成微心愿。

陈志平和车友会还帮助了7个罹患白血病的孩子。其中一个孩子进行骨髓移植后身体康复了。孩子的家长之后在常州做生意,不久前找到陈志平,拿出3万元捐赠给车友会,以表达感激之情。这让陈志平很感动,“当年的受助者,变成了施助人,爱的种子播洒得更远”。

“平平残疾人车友会”一路走来,已有10个年头。陈志平被评为“江苏好人”“全国最美志愿者”。他说,他的荣誉属于团队,很感谢车友会的成员们,大家互相扶持,每个人都在实现着自我价值。未来的公益之路,他将带领更多残障人士自力更生,帮他们从受害者变成施惠者。

冒充富婆,专门骗取男性受害人信任

小伙被“知心姐姐”骗走近15万

在网上跟“知心姐姐”炒外汇,常州小伙龚某15万元打了水漂。近日,天宁警方将诈骗团伙8名成员全部抓获。经审查,这是一个“杀猪盘”诈骗团伙,半年多就骗了500余万元。

跟着“知心姐姐”炒外汇

现代快报记者了解到,去年10月20日,20岁出头的龚某在玩手机时,一个陌生女性加他的微信。聊天中,对方表现得对龚某非常照顾,像一个“知心姐姐”。女子还告诉龚某,她是高干子弟,老公是国企领导,对外汇行情预测非常准确,问小龚有没有兴趣赚点钱,“包赚不赔”。

龚某点击“知心姐姐”发来的链

接,下载了一个叫“汇赢国际”的App。从去年10月21日开始,龚某通过微信、支付宝转账近15万元炒外汇。虽然有时会赚一点,但更多的时候都是亏钱。今年3月底,账户上的钱突然归零,龚某发现可能被骗了。

接警后,天宁警方立刻介入调查,分析嫌疑人的微信账号及资金流向,从海量数据中,锁定嫌疑人王某藏身在山东临沂一个工业园。

6月24日,经连续多日蹲守,办案民警对王某等6人展开抓捕。

骗子半年骗了500多万元

经过民警缜密严厉的审查攻势,王某等人最终交代了利用虚假

投资平台App,冒充事业有成、家境富裕的女性,骗取男性受害人信任后实施诈骗的犯罪事实。

王某交代称,他之前在其他诈骗团伙“就职”,该团伙被警方摧毁后,王某逃脱。回到老家后,他指望重操旧业,迅速捞一笔走人。据悉,王某的团伙从成立到被摧毁,仅仅半年多,他们就骗了500多万元。

王某等6名犯罪嫌疑人到案后,天宁警方盯案不放,经过深度研判,近日又分别赴河南省三门峡市和上海浦东,将出售非法网站的李某和维护此杀猪盘网站的周某抓获。

目前,该案还在进一步侦办中。

李国振 莫国强 葛小林

23户困难家庭获公积金贷款贴息

昨天,记者从常州市住房公积金管理中心获悉,近日,中心对今年度享受住房公积金贷款贴息的23户困难家庭进行了公示,中心预计向23户困难家庭贷款贴息10.01万元,户均贴息4347元。对于困难家庭来说,疫情影响下,这笔资金无疑是雪中送炭。

为确保贷款贴息资金能真正落实到困难家庭手中,中心相关人员与常州市民政局、常州市总工会多次沟通,在核实享受低保、低保边缘和特困家庭待遇的职工基础上,进行数据比对,开展联合

复审并进行公示,对身有残疾瘫痪在家的家庭,主动上门提供服务。

按照贴息政策,享受常州市居民最低生活保障、特困职工待遇的贷款职工家庭,贴息比例为100%;享受常州市低保边缘困难家庭待遇的贷款职工家庭,贴息比例为80%。单笔贷款贴息最高额度不超过6000元。自2012年首次实行贷款贴息以来,常州已累计受理低收入困难家庭贷款贴息申请605笔,累计向困难家庭贴息240.61万元。

龚轩 张敏

淹城野生动物世界新推台风地震体验馆

昨天上午,常州市防震减灾科普教育基地揭牌仪式,在常州淹城野生动物世界举行。

据介绍,台风地震体验馆为园区新引进的沉浸式体验项目,馆内通过多媒体和最新科技技术手段相结合,全方位为游客和广大青少年模拟台风和地震场景。值得一提的是,体验馆里的台风和地震都是模拟历史真实数据,随着风力及震级的不断提升,游客的体验感也逐渐加强。

园区相关负责人表示,台风、地震、洪水是三大主要自然灾害,“今年暑期连续暴雨导致多地发生洪灾,给大家的经济生活带来了一

定影响。夏天也是台风频发季节。因此我们希望通过这个体验馆,普及防灾减灾相关知识,增强大家的防灾减灾意识,提高大家自救互救和应对灾害的能力。”

据了解,自成立以来,淹城野生动物世界一直致力于打造科普教育展示平台,目前园区已获得了“全国科普教育基地”称号。为拓展研学市场,园区特别创立了灵之星研学教育品牌,将科普教育、研学教育、野生动物保护知识相结合,开展一系列科普教育活动,取得了良好的公益效果和社会影响力。

陈怡婷 张敏

家里榴莲变质,惊动警方、消防和燃气公司

近日,常州天宁警方接到一位居民报警求助,称家中有难闻的气味,怀疑是燃气泄漏。民警联合消防、燃气公司一起寻找原因,结果发现“泄漏点”原来是一只变质的榴莲。

现代快报记者从常州天宁雕庄派出所了解到,7月13日上午8点多,在雕庄某小区经营超市的张女士闻到店里有一股浓重的煤气味,但是店里并没有使用燃气,她十分惊慌,担心是小区里的天然气管道泄漏了,便报警求助。

民警接到报警来到张女士的小店,空气中还确实有一股刺鼻的“煤气味”,而且越往小店内走,味道越浓。张女士说,窗户外是小

区的天井,估计是天井里的燃气管道泄漏了。

民警一边提醒周围群众注意安全,一边联系消防人员前来检查,但一路查下来,天然气管道并没有泄漏的情况。港华燃气公司的工作人员也赶了过来,这位工作人员斩钉截铁地说:“这不是煤气味,而且明显屋里的味道比外面浓重得多!”

大家循着味道,又走进小店进一步检查。发现小店内部有一个存放快递的小房间。果然,一走进小房间,臭味更加浓烈。众人也在小房间的角落里找到了“罪魁祸首”:一只已经变质的榴莲。正是这只榴莲引来一场虚惊。

高雪峰 葛小林

咳嗽咳出血丝,原来是卡了鱼刺

十几天前,常州市民朱先生(化名)在家吃饭时呛到了,但他并没有在意,毕竟吃东西呛到实在是太平常了。没想到从这天起,朱先生开始了持续不断地咳嗽,白天咳,晚上咳,严重影响生活。慢慢地除了咳嗽,咳出的痰液中还出现了越来越多的血丝,朱先生有点慌了,急忙去了当地医疗机构求治。

医生发现朱先生的右支气管内似乎存在异物,但因为位置刁钻且深,未能成功取出。于是朱先生被转至常州市第二人民医院呼吸与危重症医学科就诊。

检查结果显示,朱先生右侧主

支气管内见条状高密度影,局部穿入管壁。医生认为很有可能是一块鱼骨。

7月20日,在麻醉科协助下,一个带有摄像头的软管轻轻地进入朱先生的气管,很快,在右主支气管腔内发现了一个嵌入管腔的多角形骨性异物,周围已经生长出了肉芽。医生们用异物钳沿异物纵轴经多角度多方向旋转,在保证患者安全的情况下顺利取出异物。害得朱先生连咳了十几天的“凶手”果然是一截鱼脊椎骨,边上还带有一根1厘米的长刺。

王晓华 刘韵韵 陆文杰